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ВСТУП 

У сучасному світі заклади вищої освіти (ЗВО) є не лише осередками 

навчання та наукової діяльності, але й важливими суб’єктами суспільного 

життя, які формують культурний, інтелектуальний та економічний потенціал 

держави. З огляду на це, їх діяльність виходить за межі традиційного розуміння 

освіти, стаючи невіддільною частиною суспільних процесів. ЗВО виконують 

надзвичайно важливу роль у формуванні професійних кадрів, розробці 

інноваційних рішень та підтримці сталого розвитку суспільства. Ця 

багатогранність вимагає від них постійного вдосконалення як внутрішніх, так і 

зовнішніх комунікацій. 

Сучасний освітній простір характеризується зростаючою конкуренцією 

між ЗВО за увагу абітурієнтів, науковців, інвесторів та інших зацікавлених 

сторін. Ця конкуренція зумовлена не лише демографічними змінами, а й 

значним збільшенням пропозицій на освітньому ринку, особливо з боку 

іноземних університетів. Для того щоб забезпечити свою 

конкурентоспроможність, ЗВО повинні активно працювати над своїм 

позиціонуванням, формуючи позитивний імідж у свідомості цільових 

аудиторій. 

Зв’язки з громадськістю (public relations, PR) стали одним із ключових 

інструментів управління репутацією ЗВО. PR-діяльність включає широкий 

спектр заходів, спрямованих на інформування, залучення та утримання 

зацікавлених сторін через використання ефективних комунікаційних стратегій. 

В умовах цифровізації суспільства акцент зміщується на онлайн-комунікації, 

що вимагає від освітніх установ активної присутності в соціальних мережах, на 

освітніх платформах, а також використання інструментів цифрового 

маркетингу. 

ЗВО сьогодні взаємодіють з широким колом стейкхолдерів, серед яких 

студенти, викладачі, випускники, роботодавці, представники органів влади, 

медіа та широка громадськість. Кожна з цих груп має свої унікальні очікування 

та потреби, які необхідно враховувати при формуванні PR-стратегії. Наприклад, 
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студенти та абітурієнти цікавляться якістю освітніх послуг та умовами 

навчання, роботодавці — професійними компетенціями випускників, а 

випускники — можливостями подальшого співробітництва із ЗВО. 

Особливу увагу слід приділити питанням довіри та прозорості, адже вони 

є основою ефективної взаємодії з громадськістю. Заклади вищої освіти мають 

бути готовими до відкритого діалогу, а їх комунікаційна політика повинна 

відповідати сучасним етичним стандартам. Важливим аспектом є і кризовий 

PR, який дозволяє мінімізувати репутаційні ризики та швидко реагувати на 

непередбачувані ситуації. 

Окрім того, глобалізація та інтеграція в міжнародний освітній простір 

відкривають нові можливості для ЗВО, але одночасно створюють і нові 

виклики. Для успішної конкуренції на міжнародному рівні необхідно 

враховувати специфіку культурного контексту різних країн, адаптувати освітні 

програми до вимог глобального ринку праці, а також налагоджувати 

міжнародні партнерства. У цьому контексті PR-діяльність виступає ефективним 

засобом для просування бренду ЗВО за кордоном. 

В Україні питання ефективного управління зв’язками з громадськістю в 

ЗВО стає особливо актуальним в умовах трансформаційних змін у суспільстві 

та освітній системі. Реформа вищої освіти, орієнтована на її модернізацію та 

європейську інтеграцію, підвищує вимоги до якості освітніх послуг, прозорості 

діяльності та залучення громадськості до процесу прийняття рішень. У таких 

умовах розробка науково-обґрунтованих підходів до управління PR-процесами 

в ЗВО є не лише необхідністю, а й важливим кроком до забезпечення їхньої 

сталості та успішності. 

Наукові дослідження у сфері PR-діяльності закладів вищої освіти мають 

ґрунтуватися на комплексному аналізі сучасних теоретичних підходів та 

практичного досвіду. Це дозволить визначити найефективніші інструменти та 

методи управління, враховуючи специфіку освітньої галузі. Вивчення 

успішного досвіду провідних ЗВО світу також є цінним джерелом для розробки 

власних стратегій, адаптованих до національних реалій. 
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Актуальність теми дослідження зумовлена важливістю створення дієвих 

механізмів управління зв’язками з громадськістю в умовах зростаючої 

конкуренції між закладами вищої освіти та необхідністю задоволення запитів 

різних аудиторій. ЗВО відіграють ключову роль у формуванні 

соціокультурного середовища та інноваційного розвитку суспільства, а тому 

їхня публічна діяльність має відповідати найвищим стандартам відкритості, 

прозорості та ефективності. Однак, попри зростаючу увагу до питань PR у 

сфері освіти, науково-обґрунтованих досліджень, присвячених управлінню 

цими процесами, залишається недостатньо. Особливої уваги потребує аналіз 

існуючих підходів, проблем та перспектив застосування інноваційних 

технологій у цьому контексті. 

Мета роботи: обґрунтування та розробка ефективної моделі управління 

процесом організації зв’язків із громадськістю в закладах вищої освіти, яка 

сприятиме підвищенню їхньої конкурентоспроможності та рівня довіри з боку 

цільових аудиторій. 

Завдання дослідження: 

1. аналіз теоретичних підходів до організації зв’язків із громадськістю у 

сфері освіти; 

2. вивчення існуючих методів і практик PR-діяльності ЗВО; 

3. розробка методики оцінювання ефективності управління зв’язками із 

громадськістю; 

4. виявлення основних проблем та викликів, з якими стикаються ЗВО у цій 

сфері; 

5. формулювання рекомендацій щодо вдосконалення комунікаційних 

процесів у ЗВО. 

Об'єкт дослідження: процес управління зв’язками з громадськістю в 

закладах вищої освіти.  

Предмет дослідження: методи, моделі та інструменти організації зв’язків 

із громадськістю в освітніх установах. 
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Методи дослідження включають аналіз наукової літератури, контент-

аналіз публікацій, анкетування, експертне опитування, а також порівняльний 

аналіз існуючих практик PR у ЗВО. Застосування комплексу теоретичних та 

емпіричних методів забезпечує достовірність та повноту отриманих 

результатів. 

Теоретичне значення роботи полягає у розвитку наукових уявлень про 

управління зв’язками з громадськістю у сфері освіти, зокрема шляхом 

уточнення підходів до оцінювання ефективності PR-діяльності.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

їхнього використання для вдосконалення управлінських процесів у ЗВО, 

розробки комунікаційних стратегій, а також для навчання майбутніх фахівців у 

сфері зв’язків із громадськістю. 

Базою дослідження є діяльність кількох провідних закладів вищої освіти 

України, обраних як об’єкти емпіричного аналізу. Це дозволяє забезпечити 

репрезентативність отриманих результатів і врахувати особливості 

функціонування різних освітніх установ. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на:  

Х Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

наступності дошкільної і початкової освіти (К-ПНУ імені Івана Огієнка, 3-4 

квітня 2024 р.) 

Публікації:  

Ковалишен Ростислав. Зв’язки з громадськістю та їхні основні функції. 

Інноваційна освітня діяльність: пріоритети розвитку сучасного здобувача 

освіти: Збірник матеріалів Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції (12 травня 2022 р.). Кам’янець-Подільський : Видавець ПП 

Зволейко Д.Г. 2022. С. 20-23. 

Ковалишен Р. Принципи організації зв’язків з громадськістю в сучасному 

закладі освіти. Актуальні питання сучасної освіти в Україні: виклики та 

перспективи: збірник матеріалів І Всеукраїнської науково-практичної 

конференції здобувачів вищої освіти та молодих вчених, м. Камʼянець-
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Подільський, 23-24 жовтня 2024 р. / [гол. ред. Лабунець В.М.]. Камʼянець-

Подільський : Камʼянець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2024. 

Структура роботи: вступ, основна частина, яка складається з трьох 

розділів, висновки та список використаних джерел. Повний обсяг роботи –   89 

сторінок, основна частина – 84 сторінки.   
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ВИСНОВКИ 

У процесі виконання даної роботи було проведено детальне та всебічне 

дослідження сучасних підходів до PR-діяльності в закладах вищої освіти (ЗВО), 

що дозволило виявити основні тенденції, виклики та новаторські практики у 

сфері комунікаційного управління. Аналіз охопив ключові аспекти, починаючи 

від визначення цільових аудиторій і розробки ефективних PR-стратегій до 

оцінки результативності комунікаційних заходів і впровадження інноваційних 

технологій, що є необхідними для підтримки конкурентоспроможності та 

розвитку університетів. 

Вивчення сучасних тенденцій PR-діяльності показало, що для 

забезпечення успішного управління комунікаційними процесами в 

університетах важливо не тільки використовувати традиційні методи, як-то 

організація заходів чи публікації в ЗМІ, але й активно застосовувати 

інноваційні технології, що здатні підвищити ефективність і динамічність 

роботи PR-відділів. Враховуючи швидкий розвиток цифрових платформ та 

соціальних мереж, сучасні ЗВО змушені адаптуватися до нових реалій і 

включати в стратегії роботи такі інструменти, як соціальні медіа, цифрові 

аналітичні платформи та навіть штучний інтелект для автоматизації збору та 

обробки даних. Ці технології не лише підвищують оперативність реагування на 

потреби аудиторії, але й дозволяють прогнозувати результати комунікаційних 

кампаній, забезпечуючи університети більш точними даними для ухвалення 

рішень. 

Окрім цього, дослідження підтвердило, що ефективність PR-стратегії не 

може бути визначена лише кількістю проведених заходів або масштабом 

охоплення аудиторії. Важливим компонентом успішної PR-діяльності є 

репутація університету, яка формується через коректне позиціонування в 

медіапросторі, здатність відповідати на актуальні виклики часу та ефективно 

задовольняти інформаційні потреби цільових груп. Тому важливим висновком є 

необхідність впровадження комплексного підходу до оцінки ефективності PR-

діяльності, який включає як кількісні, так і якісні показники. Це дозволяє 
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отримати більш точну картину результативності заходів і коригувати стратегію 

на основі отриманих даних. 

Особливу увагу в роботі було приділено важливості інтеграції 

українських університетів у міжнародні PR-мережі. Це є важливим фактором не 

лише для зміцнення репутації навчальних закладів на глобальному ринку 

освіти, а й для відкриття нових можливостей для міжнародних партнерств, 

спільних наукових проектів та залучення абітурієнтів з різних куточків світу. 

Інтеграція у міжнародні PR-мережі допомагає українським ЗВО стати більш 

конкурентоспроможними, сприяє створенню сприятливого іміджу на світовій 

освітній арені та надає можливості для розвитку нових академічних ініціатив. 

Загалом, результати дослідження вказують на необхідність розвитку 

інтегрованих, гнучких і технологічно просунутих PR-стратегій, які зможуть 

задовольняти вимоги сучасного медіапростору, а також створювати сприятливе 

інформаційне середовище для розвитку ЗВО. Впровадження інноваційних 

підходів, таких як використання цифрових технологій, інтеграція в міжнародні 

PR-мережі, а також застосування комплексної оцінки ефективності 

комунікацій, дозволяє створювати успішні, конкурентоспроможні стратегії PR, 

які сприяють розвитку вищої освіти на національному та міжнародному рівнях. 

У підсумку, успішна реалізація сучасних підходів до PR-діяльності в 

закладах вищої освіти є ключем до формування позитивного іміджу 

університетів, підвищення їхнього престижу, залучення нових студентів та 

партнерів, а також сприяє їхньому успішному розвитку в умовах глобалізації та 

швидкого технологічного прогресу. Впровадження інноваційних стратегій і 

технологій, особливо в контексті цифрових платформ і міжнародних мереж, 

може стати важливим чинником у забезпеченні стійкого розвитку та 

конкурентоспроможності українських ЗВО на світовій освітній арені. 
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